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YcnoBHas BEpPOATHOCTb (MOBTOpPEHUeE)

) A|B: P(A|B) = 542, P(B) >0

P(B) = 0.8, P(A) = 0.05
P(AB) = P(A) = 0.05 =
P(A|B) = 0.05/0.8 = 0.0625

dopmyrna nosIHoM BepOATHOCTU:

P(A) = P(A|B)P(B) + P(A|B)P(B)

https://www.coursera.org/learn/mathematics-and-python
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HenpepbiBHble cnyyaiiHble BE/TIMYUHbI

BcnomHum, Kak Mbl 3agaBanu ONCKPETHbIE cnyqa|7|Hb|e BEJIMHUHDbI Ha I'IpOLIJJ'IOI‘/JI neKkunn:

) X NnpuHUMaeT CYHETHOE MHOXKEeCTBO 3HaUYeHUI
A= {ala az,as, '"}
C BEPOATHOCTAMU
P1sP25sD3y «--
roe p; > 0 Ve VIE p; =l

|
) P(X = a;) = p; — PyHKUNA BEPOATHOCTU

a KrnoyeBom MOMEHT: B CUIY CYHETHOCTU X Mbl MOXeEM onpenennTb PYHKLNIO BEPOATHOCTU ANS
KaXkgoro goMKCMpoBaHHOIO ai 13 A.

o%
o
0ge
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HenpepbiBHble cnyyaiiHble BE/TIMYUHbI

B cny4ae abcontoTHO HENPEpPBLIBHLIX CryYanHbIX BENMMYMH TaK caenaTb Herb3s, MOTOMY YTO
BEPOSATHOCTb KaXKAoro 3Ha4yeHus c.B. byget Hynesown!

HOSTOMy HenpepbiBHbIE C.B. HEJb3A4 3alaBaTb C NMOMOLLbIO (*)yHKLI,VIM BEPOATHOCTWN.

) F(z) = P(X < x)- ¢yHKUUA
pacnpeneneHns

OanH n3 cnocoboB 3agaHusA
HenpepbIBHOW Crly4anHOW BENUYUHbI
asndetTcs PyHKUUA pacnpepeneHus.

https://www.coursera.org/learn/mathematics-and-python
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HenpepbiBHble cnyyaiiHble BE/TIMYUHbI

Apyrum cnocobom 3agaHust HENPEPbIBHOM CryYanHOW BENUYNHBI ABMSIETCS NNOTHOCTb
pacnpegeneHus crny4yanHon BenuyuHbl f(x), KoTopasi TECHO cBA3aHa C OyHKUMen
pacnpenerneHns HernpepbIBHOW CIlydanHOM BENUYUHDI.

b
» f(z): [ f(x)de = P(a < X < b) -
% MIOTHOCTDb pacripegesjieHnA

) Fiz) = _} f(u)du

+ o0
) [ f(u)du=P(—oc0 < X < +4o0) =1

o%
o
0ge
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HenpepbiBHble cnyyaiiHble BE/TIMYUHbI

DyYHKUMA NNOTHOCTM pacnpeneneHns, B oTriM4me ot HeybbiBaroLwen PyHKUNN pacnpeaeneHms,
MOXET BECTM cebsi COBEPLLUEHHO NO-pa3HOMY. B 3TOM nx 4OCTOMHCTBO: NpoLle oTnndaTb
cemeuncTBa pacnpeneneHnun no nNyIOTHOCTAM.

A
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Mpumepbl HeNpepbIBHbIX C/Ty4YaWHbIX BE/IUYUH
(paBHOMEpHOE pacnpeaeneHue)

Apknm NnpUMepom HernpepbIBHOW Crly4aHOW BENUYUHDI, X ~ U(a b)
b

pacnpenenéHHol paBHOMEPHO, ABMAETCA BPeMs
OXuaaHua nepexona A0porM co cBeTopopom 6e3 cekyH.

X — Bpema oXnaaHua Ha ceetopope

MOXKeT ObITb NobbiM oT 0 ao 30 1
CeKyHJ

X ~U(a,b)
paBHOMepHoe pacnpefeneHue

https://www.coursera.org/learn/mathematics-and-python
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anMepr HernpepbiBHbIX CﬂyqaﬁHbIX Be/INYUNH

(HopmanbHoOe pacnpeaeneHue)
Apknm npmMepomM HenpepbiBHOW Cry4YanHOM BENUYMHBI, pacrnpeneneéHHon HopMmarsibHO,
ABNSETCA BpeMs nNpuxoaa Ha paboTy, ecnu Bbl BCerga ctapantecb NPUxXoguTb B ouc,
Hanpumep, okosio 12:00.

) X - Bpema npuxopa Ha paboty CyMMa cnabo
—~ 2
b X N 3aBUCUMbIX
HOpMaJibHoe =
(fayccoBo) Cny4yanHbIX
pacnpepeneHne d)a KTOPOB

Kak Bbl AymaeTe, Kakme U3 NpuBedEHHbIX HUXKE BENUYMH TOXE MOXKHO
MOAEeNMPOBaTb HOpMarnbHbIM pacnpeaeneHnem?

1. TllorpewHocTb BapomeTpa

2. [nuHa nucTbeB OQHOro gepesa

3. UYuncno onedvaTtok Ha CTpaHuUy TeKCTa B ASIMHHOW PYKOMUCKH
4. Pa3smep BbUrpbilla noTepenHoro buneta

https://www.coursera.org/learn/mathematics-and-python
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anMepr HernpepbiBHbIX cnyqaﬁHblx Be/INYUNH

(HopmanbHoOe pacnpeaeneHue)
BepHo! lMNMorpelwHocTs BapomeTpa n ANnHY NIMCTLEB O4HOMO AEpeBa.

2
X - Bpema npuxoja Ha paboty X ~ N(p,07) oy
X ~ N(p,0?) T) = —L _e~ 202
, I@)= Z—rn
cpegHee — \ pa3bpoc
Bpems BOKPYT
npuxopa cpepHero AY

https://www.coursera.org/learn/mathematics-and-python

-

- u=002=1

w— p=00"=02
p=002=5

p=-202=05

—40 =30 —20 =10 0 +1lo 420 +30 +40

)\~ | -
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Mpumepbl HenpepbIBHbIX CNYyYalHbIX BETUYUH
(3KCcnoHeHUManbHoe pacnpeaeneHue)

Eweé ogHmnm Hanbonee 4yacTto BCTPEYaoLWMMCSH HEMPEPbLIBHLIM pacnpeaeneHnem aBnsaeTcs
SKCMNOoHeHLuHnanbHoOe pacrnpenesieHne C.B.

0, <D
f={"<" Foy={ "

Je= x>0 l—e**, x>0

30ecb A - eAVHCTBEHHbIV NapaMeTp AaHHOro pacnpeaeneHms, No/IHOCTbIO onpeaenaAoLLmnii ero
CBOIACTBA. B 4aCTHOCTU, YMCNOBbIE XapPaKTEPUCTUKN BbIPAXaloTCa Yepes 3TOT napameTp:
E(X)=1/A, D(X)=1/A\"2.

DKCMOHEHUMaNbHOE pacnpeaeneHmne MogenmpyeTt Bpema Mexay AByMs nocnegoBaTebHbIMU
CBepLWEHNSAMU cOObITUS, @ NapaMeTp A ONUCbIBAET CpeHeEe YNCNO HACTYNIEHUI COObITUSA B
eanHnuy BpemeHun. OObIYHO C MOMOLLbIO 3TOMO 3aKOHA OMUCLIBAIOT:

® POLO/IKUTENBHOCTb OOCNYXXMBAHUS NOKyNaTena

® BpeMA XN3HKM 060pyaOBaHMSA 4O OTKasa

® [POMEXYTOK BPEMEHMU MEXY NOTOMKaMM



Mpumepbl HeNpepbIBHbIX C/Ty4YaWHbIX BE/IUYUH
(pacnpepeneHune CrblogeHTa)

HekoTopble pacnpeneneHns cBasaHbl Mexay co6oi (MoOMHUTE ANCKPETHbIE C.B.?). OaHnM 13
TaKNX CEMEWNCTB ANA HenpepbIBHbIX C.B. ABNAeTcA pacnpeaeneHme CrtblogeHTa.
MycTb Yi - He3aBMUCKMMble CTaHAAPTHbIE HOPMarslbHble C/y4YaiiHble BeNMYMHbI, Toraa

Y; w0 N(O; 1) 3 = 1ieusy 1l
Y, fily) = F(Tz) (1+y—:) 2

n
1 Z Y2 nMeeT pacripegerieHne CTblogeHTa € n cTeneHsamm cBoboabl.
2

n
i=1

Pacnpenenenune CTblogeHTa CUMMETPUYHO. B YacTHOCTM ecniv t UMeeT pacnpeneneHue
CTblofleHTa C N cTeneHaMu cBo6obl, TO -t UMEEeT TO Xe pacnpeneneHue.



MHoromepHbie pacnpeaeneHus

SaqaCTyro Hall SKCrNnepmMeHT 3aBUCUT AaliekKo He OT OAHOro napametTpa, h Xo4eTCA KakKMM-TO

obpasom nocTponTb pacnpenerneHne Hag BeKTopaMmn napaMmeTpos.
Cnyyam OUCKPETHbIX NepeMeHHbIX (Tabnmua cCoBMECTHOro pacnpeneneHus):

c=0 c=1 c=2

oo ©O
g=0 0.1 0.1 0.1 2 2 PlEi=a. & =b,1=1

g=1 0.2 0.4 01 i=1ya=1

o

< — = — |4 — . B —
MapruHanbHoe pacnpeaeneHme 181 =ai} = U 181 = ai, 82 = b;}.

| —

O O
PE1=a)=) Pl =a,é=b), PE2=b)=) P =a,t=b)

=1 =1

)
()

https://nsu.ru/mmf/tvims/chernova/tv/
https://habr.com/ru/post/351400/
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MHoromepHbie pacnpeaeneHus

AHarnorM4yHo MOXXHO ornpegesintb CoBMeCTHOE pacripeerneHne and cryydas abcontoTHO
HenpepbIBHbIX CJ'Iy‘-IaIZHbIX BeJIN4YNH:

P((&1,5:) € B) = fe, £, (81, 82)ds1ds;.
B

51,52

F: (1‘1,1‘3) — P(-E_,l < .I‘l,g:» < 1‘2) = J j fr E (_31,82) ng dSl.

—QC0 —C0

CBonicTBa NMIOTHOCTU HUYEM HE OTNIMYalOTCH OT clydad ogHOMEPHOro pacnpeaeneHns:

rnr

fei k. (21, 22) = 0wt mobex 71, 5 € R; “ feika(21,22) dzy d2y =1
B2
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o
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MHoromepHble pacnpegeneHus (npumepsbl) e

MHoromepHoOe HopMarbHOE:

) X ~ N(p,X), NeRk
¥ € R*** nonoxurensHo onpegenena,

) f(z) = (27) "5 |2 2e— 2 (@—m) "B (-

0.0012

0001
00008 [
0.0006
0.0004 |-

00002

https://askdev.ru/g/ravhomerno-raspredelyaya-n-tochek-na-sfere-26399/
https://www.coursera.org/learn/mathematics-and-python

00012
0001

0.0008
0.0006
0.0004
0.0002

MHoromepHoe paBHOMEPHOE:

1
Tt il Bn] = A(S)’

echH (Z1,...,2Zn) € S,

0, ecan (z1,...,2,) € S.
foo ta@1rer ey 2) Ay o dzg = [ day... dzy = —=(S) =
E_.]--»-f_-n ly--+-yLn 1ee- n_k(s) qeiwie n—}\'(s) —

R» 3
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DHTponu«

OQHO 13 BaXXHENLWKNX NOHATUIA Teopun MHOPMaLMK, HaNpsMyo CBA3aHHOE C Teopuen
BEPOATHOCTM.

UHcopmMaumoHHasa aHTponua — Mepa HeonpeaeneéHHOCTU HEKOTOPOU CUCTEMBI, B YaCTHOCTU
HenpeackasyeMoCTb NOSABMEHNS Kakoro-nnmbo cnmeona nepBuyHoro andgasuta. Hanpuwvep, B
nocrnenoBaTenibHOCTN BYKB, COCTaBNAIOLMX Kakoe-nNnnMbo npeanoxXeHne Ha pyCCKoM A3blKe,
pasHble ByKBbI NOABMAATCA C Ppa3HOM YacTOTOM, MO3TOMY HeOornpeaeneéHHOCTbL NOSABNEHUS ANns
HEKOTOpbIX OYKB MEHbLLE, YEM OIS APYTUX.

NHpopMaLmoHHas ABONYHAsA SHTPONUS AN HE3aBUCUMbIX CITyYanHbIX COBbITUI X C N
BO3MOXHbIMWU COCTOSAHUAMM, pacnpenenéHHbIX C BEPOSTHOCTAMM Pi, pacCyYNTbIBAETCS Mo
dopmyne LLleHHOHa:

c H(z) = _Zpi log, pi.
i=1

https://ru.wikipedia.org/wiki
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SHTponusa (npumep)

B cnyyae paBHOBEpPOATHbIX cObbITUN hopmyna LleHHOHa ynpolaeTcs 4o opmynbl
XapTtnu: i
I = —logyp = logy N.

rae | — konuyecTBo nepegaBaemon MHdopmaumm, p — BEPOATHOCTb cobbiTns, N —
BO3MOXXHOE KONMYECTBO pasfinyHbIX (PaBHOBEPOSATHBIX) COODLLEHNN.

Mpumep: B konoae 36 kapt. Kakoe KonmMyecTBO MHbopMaLnn COAEPKUTCH B COOOLLEHUN,

M, kK

YTO M3 KONodbl B3siTa KapTa C NOPTpPeToM “Ty3”; “Ty3 nuk’?

BepostHocTb p1 = 4/36 = 1/9, a p2 = 1/36. Ncnonbays hopmyny XapTnu nmeem:
11 = — log )])1—1L T—l()”)() 3.17
I

4

~|--'

— log, po = logy, + = logy, 36 ~ 5.17

3ameTm (M3 BTOPOro pesyrnbsrarta), YTo Ans KOANpoBaHMs BCEX KapT, Heobxoanumo 6 6uT.

http://inf-w.ru/?page_id=597
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SHTponusa (npumep)

Mpumep: B konoge 36 kapt. I3 HUX 12 kapT ¢ “nopTpetamun’. [looyepeaHo U3 Konoabl 4OCTaeTcs
M NoKasblBaeTCH O4Ha U3 KapT ANnda onpegeneHust usobpaxkeH nn Ha Hewn nopTpeT. KapTa
BO3BpaLLaetcs B korogy. OnpegenuTb KONMYecTBo MHGOpMaLmu, nepeaaBaemMomn Kaxabin pas,
npwn nokase ogHOM KapThl.

\ ;) 4
I = —(picloga pic + pot loga pet) = 35 loga 17 +

3 36
36-12 10 ol In 3 2In5 :

rYa ng 36—12 — 5) . 5) ~ 091

36 _]?G_ 3n2 3In 2
Mpumep: [lokymMeHTaLns HEKOTOPOrO
ydpexgeHusa pasmMelleHa B 4-x KoMHaTax. B Ins He3aBUCUMBIX T1.. .. ,T), CNpaBens1BO:
Kaxxgom KomHaTte Haxoamtes 16 wkados. . "
Kaxabii wkad umeet 8 nonok. Onpenenurs I(z1,29,...,2,) = z 1 Vi¢ .1
KOnnyecTBo MHdopMaLnm, KOTOpoe HECET ‘ - ‘ — '

y E— — -

COO0LLEHNE O TOM, YTO HYXHbIN JOKYMEHT [ — IUQ,Q _l + 10(%2 16 + 10(%2 b — ()

HaxoaUTCA B TPeTbeN KOMHaTe, B
TpUHaAUaToOM LWKady Ha NATOW MOriKe.

http://inf-w.ru/?page_id=597
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Cnacubo 3a B





